真抓实于成效明显

-我省13项工作获督查激励巡礼

本报讯(记者刘佳惠子)近日,国 务院办公厅印发通报,对2020年我省促进外贸、外资稳定增长,积极优化营商 环境成效明显,予以激励表彰,并将在 培育国家外贸转型升级基地方面进行 优先支持。 2020年,江西进出口总额达到 4010.1亿元,比上年增长14.3%,其中出 口2920.4亿元,比上年增长17%,进出 口、出口增速均列全国第5,总量较上年 分别前移1位和2位;实际利用外资146 亿美元,比上年增长7.5%,现汇进资总 量全国第12、中部第1,均较上一年前移

1位。

稳外贸方面,省商务厅制定出台了《关于应对疫情稳定外贸增长10条政策措施》,全力支持企业应对新冠肺炎疫情。

《措施》包括帮扶外贸企业有序复 工复产,将全省加工贸易及其供应链 企业员工返岗、扩大招工列入加工贸 易专项资金支持范围。支持稳定开行 5条铁海联运班列,对全省生产型外贸 企业进出口货物的国内段铁路运费给 予全额补贴。加快建设数字外贸平 台,促进线上洽谈、线上交易。推进国 际贸易"单一窗口"应用,实现所有进 出口业务流程网上办理,企业申报时 间压缩60%以上。对符合条件的预约 通关100%响应,实现7×24小时全天候 通关。对受疫情影响的外贸企业,保 持支持力度不下降、授信额度不减少, 并适当降低贷款利率。推出"稳外贸、 促流通一即时贷"专属融资服务,加大 对疫情防控物资生产供应企业的融资 支持力度。

2020年,江西外贸逆势飘红,前11个月进出口规模即超上年全年,且跨境电商、国际快件、国际邮件三大新兴业态"从无到有",实现"买卖全球"。跨境电商进出口26.3亿元,迈入"亿"时代,规模上升至全国第13位,邮快件年进出口超900万件。

稳外资方面,积极推动外商投资法 及配套法规落实落地;简化和优化外资 准入管理程序,提升外商投资便利化水 平。切实抓好外商投资准人负面清单 管理制度,省商务厅联合省发改委印发 《关于开展降低市场准人门槛专项清理 行动工作方案》,围绕工程建设、教育、 医疗、体育等重点领域,开展清理违反 市场准入的政策规定。

建立和完善重大外资项目推进机制。为解决企业疫情期间的资金难题,在协调外商投资企业金融支持76家白名单的基础上,又征集了全省70

家外商投资企业申报再贷款再贴现专项政策贷款金额57.4亿元额度,有效地推动了外资企业复工复产和达能达产。2020年,全省10个国家级经开区新设外商投资企业90家,实际利用外资31.08亿美元,比上年增长11.88%。

加油干·嘉游赣

我省推动旅游产业高质量发展

本报记者 龚艳平

5月17日至19日,2021年全省旅游产业发展大会将在景德镇举行,会议将分析研判旅游产业发展新趋势新机遇,对下一步全省旅游产业发展工作进行安排部署。过去的一年多,全省文化和旅游系统闻令而动战疫情、千方百计促复苏,努力实现抗击疫情、促进发展"两不误"。展望未来,江西奋力向着"全国旅游第一方阵"的目标迈进。

——精心谋划,确保"十四五"开好局起好步。省委第十四届十二次全体(扩大)会议提出,到2035年努力把我省建成文化强省、旅游强省。"十四五"时期是我省文化旅游高质量跨越式发展的重要机遇期,也是建设旅游强省的冲刺关键期。今年是"十四五"规划开局之年,省文化和旅游厅将建立"1+7"规划体系,高质量完成"十四五"规划编制工作,推动"十四五"旅游产业发展开好局、起好步。

我省将围绕文化强省、旅游强省建设目标,以供给侧结构性改革和需求侧培育为发展主线,以深化体制机制改革为根本动力,以推动文旅深度融合发展为基本路径,以重大文旅项目建设和文旅消费促进为重要抓手,全面推进全域优势资源要素整合,大力发展红色旅游、生态旅游、乡村旅游、康养旅游和城市旅游,全力构建文化和旅游产业集聚区、示范带,有效推动我省文化产业和旅游产业的迭代升级与深度融合发展,加快建成"全国红色旅游首选地、

最美生态旅游目的地、中华优秀传统文化 体验地、世界知名旅游目的地"。

一高位推动,链长制助力文旅产业加快复苏。去年4月,我省印发《关于实施产业链链长制工作方案的通知》,将文化和旅游产业作为重点产业链之一,由省领导协调产业链上下游各种矛盾和困难的化解、企业帮扶、市场需求拉动、要素保障等,更好地调配资源,填补链条缺口。在省级层面推动下,11个设区市和100个县(市、区)全部建立工作机制,形成了省市县三级工作机制。

一年多来,我省积极实施文化和旅游产业链链长制"项目固链""龙头引链""业态延链""数字强链""人才兴链""金融活链""消费稳链""品牌塑链"八大行动,全力打好旅游产业高质量发展攻坚战,打好全面复苏攻坚战。在链长制推动下,制约旅游产业发展的深层次问题得以有效解决,江西文旅产业复苏动能更足了,吃、住、行、游、购、娱等各环节加速复苏。此举不仅有效推动了行业恢复发展,也为文旅产业长远发展积累了有益经验。

如何让链长制充分发挥更大作用、释放更大创新效能,我省还在积极探索。接下来,我省将坚持问题导向、目标导向,继续围绕规划引领、智慧支撑、主体激活、要素提升、机制保障、疫后复苏六个方面,着力推进文化和旅游产业转型升级、提质增效。"我们的目标是到2022年,使文化和旅

游产业链更完整、产业结构更优化、产业规模更壮大、产业聚集更高效、龙头带动更强劲。旅游产业主要指标稳居全国第一方阵,旅游产业成为全省重要支柱性产业。" 江西省文化和旅游厅相关负责人说。

——品牌创建,让"江西风景独好"更 闪亮。2020年,萍乡武功山、九江庐山西 海成功创建国家5A级旅游景区。我省5A 级景区数量达13个,居全国第7位。上饶 三清山金沙旅游度假区获批国家级旅游 度假区。石城县、靖安县、武宁县、昌江区 成功创建第二批国家全域旅游示范区。 这些只是我省旅游品牌创建方面成绩的 一个缩影。

我省将对旅游产品进行全域提升,在 优化供给中强链聚链,建设一批个性化、体 验型的旅游项目,满足群众多元化需求;在 丰富业态中兴链延链,做好城市旅游,做大 康养旅游,做旺民宿经济;在优化环境中优 链畅链,增强规划的引领力、营销活动的影 响力、旅游环境的吸引力、政策措施的保障 力,打造更多有规模、有品位、体现江西特 色的旅游精品,不断擦亮"江西风景独好" 的名片。

今年是中国共产党成立100周年,我省将围绕庆祝建党100周年这条主线,切实加强全省红色资源尤其是革命文物的保护利用,推进《江西省革命文物保护条例》立法进程,推出"五个一百"红色文化主题活动和"百件珍贵革命文物档案说江西"主

题展览,规范红色研学旅游、红色培训等红色旅游项目的管理,举办2021中国红色旅游博览会,组织全省红色旅游五好讲解员宣讲百年党史,高质量服务党史学习教育,建设全国红色旅游首选地。同时,加快推进长征国家文化公园(江西段)建设,年底前在赣州市率先建成一批展馆、步道等标志性成果,宣传展示弘扬长征精神。

一改革创新,不断提升旅游综合实力。为提升江西旅游品牌知名度和服务满意度,打造"江西口碑",我省从去年元旦开始实施《江西省旅游者权益保护条例》,建立了旅游诚信先行退赔联动机制,形成监管合力。目前,全省11个设区市、100个县(市、区)、7个管委会(局),共计108个单位已经建立了先行退赔机制,全面覆盖省、市、县三级。下一步,我省将继续完善旅游诚信先行退赔工作,保障游客权益,力争不让一位游客受委屈。

同时,景区管理体制改革全面深化,庐山"市局合一"管理体制正式运行,改革取得突破性进展、阶段性成果;武功山在完成"六个统一"的基础上实现委托经营管理,基本结束"一山三治"局面;庐山西海管理体制改革基本落实到位。

此外,我省在全国率先推出"旅游厕所革命先锋行动",全省共建成旅游厕所5644座,荣获"全国厕所革命突出成果奖"。推进"一部手机游江西"项目建设,"云游江西"平台用户接近400万,智慧旅游监管平台功能不断完善,全省191家4A级以上景区的闸机系统、视频监控已接入平台。制定出台《智慧景区建设指南(地方标准)》,全省智慧旅游景区建设加速推进。推动非遗进景区,全省80%国家4A级以上旅游景区引入非遗项目。实现全省4A级以上旅游景区高速公路旅游交通标识全覆盖,完成了全部交通节点旅游信息服务中心建设。

党史大篷车走进新余

邹宇波

5月14日,一辆车体印有"长征路 强国梦"字样的红色大卡车,停靠在新余市渝水区罗坊镇罗坊会议纪念馆旁。在车内展台,"为了新中国、建设新中国、改革新时期、走进新时代"等4个历史时期的影像资料自动播放,一台AI党建机器人,正与前来参观的学生互动。

"小智小智,请问'四个自信'是什么意思?"新余四中学生李彦锦尝试着向机器人提问。"中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。"机器人答道。人机互动的方式,吸引了越来越多学生参与其中。

据介绍,此次活动由中宣部"学习强国" 学习平台与科大讯飞公司共同发起,利用图 文、视频、AI+VR 互动等全媒体手段,带领观 众近距离感受罗坊会议和兴国调查的光荣传 统和革命精神。

1930年,毛泽东同志在罗坊镇主持召开了著名的罗坊会议,并在会议期间召集8名从兴国县来的农民开了一个星期的调查会,整理写出著名的《兴国调查》。罗坊会议确立了中国革命战争中"诱敌深入"方针,兴国调查为当时正在进行的土地革命找到了依据。

"罗坊会议和兴国调查在党史上具有十分重要的意义。"新余市博物馆馆长高增忠说,"这次党史大篷车走进罗坊会议纪念馆,用高科技方式为新余市民上了一堂生动的党史课,让大家增进了对党史的了解,更好地领会了'大兴调查研究之风,弘扬实事求是精神'的重大意义。"

(上接第1版)深刻总结了脱贫攻坚的光辉 历程和宝贵经验,深刻阐述了伟大脱贫攻坚 精神,对全面推进乡村振兴、巩固拓展脱贫 攻坚成果提出了明确要求。这篇重要讲话 英文单行本的出版发行,对于国内外读者深

人了解中国共产党团结带领中国人民为全球减贫事业作出的重大贡献,为推动构建人类命运共同体贡献的中国力量,深刻理解中国特色减贫道路、中国特色反贫困理论和中国共产党的初心使命等,具有重要意义。

既要勇担责任,又要抓住机遇

(上接第1版)加快培育一批适应需求的新技术、新产业。要坚决淘汰落后产能,碳达峰之期不是落后产能"缓刑"之期,要以壮士断腕的决心铁心硬手加快推动落后产能的淘汰。

每一个深刻变革都孕育着时代发展的 重大机遇。我们要在实现碳达峰、碳中和 中积极发挥自身优势,主动求变、变中寻 机。要发挥产业发展的优势。江西的工 业体系中,高耗能、高排放的重工业为数 不多,转型压力相对较轻,特别是近年来, 省委、省政府着力推动航空、电子信息、装 备制造、中医药、新能源、新材料等优势产 业发展,顺应了绿色低碳发展之势、积蓄 了江西高质量跨越式发展之能,我们要咬 定青山不放松,坚定沿着这条绿色发展之 路走下去。要发挥改革的优势。这些年, 江西绿色发展改革成效显著,钢铁、煤炭等 去产能,深刻改变了我省的能源结构和产 业结构,为绿色发展奠定了坚实基础;抚州 市生态产品价值实现机制试点、萍乡海绵 城市建设、景德镇"城市双修"等改革正持 续改变着生产生活方式。我们要用好改 革红利,积极推广运用改革成果,进一步深 化更宽领域、更深层次改革,切实发挥好改 革"关键一招"的关键性作用。 最为重要的是发挥好我省的生态优

"十四五"是碳达峰的关键期、窗口期,全省各级领导干部要强化责任担当,切实提升绿色低碳发展的能力和本领,在推动碳达峰中抢得先机、赢得主动、占得优势,不断开拓我省高质量跨越式发展新境界。

前三十批信访件共办结 1451件

(上接第1版)第三十批信访件调查结果情况如下:群众举报属实16件,基本属实9件,部分属实71件,不属实8件。向社会公开104件。处理情况分别是:责令立即改正45家,限期整改56家,停产整改9家,立案处罚10家,关停取缔1家,约谈2人。前三十批信访件调查结果如下:群众举报属实

595件,基本属实345件,部分属实2177件,不属实195件。向社会公开3301件。处理情况分别是:责令立即改正1557家,限期整改1838家,停产整改353家,立案处罚481家,罚款金额2962.34万元,查封扣押15家,关停取缔180家,立案侦查40件,行政拘留5人,刑事拘留14人,约谈314人,问责24人。

省委第一巡视组 严卫 1	被巡视单位 省广播电视局 省残疾人联合会 省档案馆 人大常委会机关 省文化和旅游厅	联系电话 18870912130 15070835657 17370892581 15797822167	邮政信箱 南昌市 A081 信箱 南昌市 A080 信箱 南昌市 A092 信箱	电子邮箱 swxsz1@jiangxi.gov.cn
省委第一巡视组 严卫 省	省残疾人联合会 省档案馆 人大常委会机关	15070835657 17370892581	南昌市 A080 信箱 南昌市 A092 信箱	swxsz1@jiangxi.gov.cn
省	省档案馆	17370892581	南昌市A092信箱	swxsz1@jiangxi.gov.cn
	人大常委会机关			
		15797822167		
	省文化和旅游厅		南昌市A088信箱	swxsz2@jiangxi.gov.cn
日女弁―――『光祖 プ玉兀 1		17370892759	南昌市A085信箱	
	省委办公厅	15079026863	南昌市 A090 信箱 swxsz3@jiangxi.gov.d	
省委第三巡视组 汪永华	省委保密办	15079026895		swxsz3@jiangxi.gov.cn
	省委机要局	17370895573		
	省政府外事办	15279156157	南昌市A098信箱	swxsz4@jiangxi.gov.cn
省委第四巡视组 黄海燕	省委台办	17370065535	南昌市A083信箱	
	省台联	15970423007	南昌市A089信箱	
	省委宣传部	17370066915		swxsz5@jiangxi.gov.cn
省委第五巡视组 蔡厚勇	省委网信办	15970453235	南昌市A093信箱	
	省社联	15970455695		
í	省委党史研究室	17370061935	南昌市 A096 号信箱	swxsz6@jiangxi.gov.cn
省委第六巡视组 曾崇新	省扶贫办公室	17807020344	南昌市 A097 号信箱	
省立	文学艺术界联合会	17807020314	南昌市 A101 号信箱	
省政	汝府驻北京办事处	17370892965	北京市丰台区 A07901 邮政信箱	swxsz7@jiangxi.gov.cn
省委第七巡视组 刘立松 省政		15979072104	上海市A06302号邮政信箱	
省政府	驻广东(深圳)办事处	15970423401	广东省深圳市 A021 号邮政信箱	
	省政协机关	15879198653	南昌市A094信箱	swxsz8@jiangxi.gov.cn
省委第八巡视组 涂俊伟 省	省社会主义学院	15870603166	南昌市 A091 信箱	
í	省科学技术协会	17370897581	南昌市A099信箱	
	省委统战部	13970996153	南昌市 A084 号信箱	swxsz9@jiangxi.gov.cn
省委第九巡视组 王金林 省	民族宗教事务局	13970987351	南昌市 A100 号信箱	
í	当工商业联合会	13979106752	南昌市 A095 号信箱	
	省政府办公厅	18797819934	南昌市A086信箱	swxsz10@jiangxi.gov.cn
省委第十巡视组 吕伟	省政府研究室	18797914170	南昌市A087信箱	
	省委政研室	18797911384	南昌市A082信箱	

让井冈山精神、苏区精神放射新的时代光芒

(上接第1版)为人民军队注入了强大军魂。之后,毛泽东同志又创造性地提出了在农村革命战争环境中,全面加强党的领导和党的建设的一系列重大举措,为"星星之火,可以燎原"提供了根本保证。

党的十八大以来,习近平总书记反复强调,"党政军民学,东西南北中,党是领导一切的"。正是因为有习近平总书记掌舵领航,有以习近平同志为核心的党中央坚强领导,有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,我们才能战胜前进道路上的各种风险挑战,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。我们必须以史为鉴、知史明理,深刻认识坚持和加强党的全面领导是党和国家的根本所在、命脉所在,是中国人民的利益所在、幸福所在,更加坚定自觉地相信党、忠于党、追随党。经常同党中央精神对标对表,胸怀"两个大局",心系"国之大者",切实增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",努力把江西打造成为最讲党性、最讲政治、最讲忠诚的地方,让革命老区忠诚于党的红色基因代代相传。

敢于善于斗争,始终做实现中华民族伟大复兴的接续奋进者

习近平总书记深刻指出:"建立中国共产党、成立中华人民共和国、实行改革开放、推进新时代中国特色社会主义事业,都是在斗争中诞生、在斗争中发展、在斗争中壮大的。"我们党之所以历经百年而风华正茂、饱经磨难而生生不息,就是凭着那么一股革命加拼命的强大精神。黄洋界上炮声隆,大渡桥横铁索寒,同仇敌忾战日寇,千帆竞发过长江,抗美援朝保家国,千千万万革命先烈以大无畏的牺牲精神,用鲜血和生命为中国革命建立了彪炳史册的功绩。井冈山斗争中,弱小的红军与敌人殊死战斗,他们脖子上都系着红带子,取名"牺牲带",表明为革命献身的决心。在这一时期,牺牲的革命烈士近5万人,留下姓名的只有15744人。今天,在茅坪湘赣边界党的第一次代表大会旧址,墙上悬挂着当年43名出席代表名单。新中国成立后,还活着的只有7人。一百年来,无论遇到多么强大的敌人、面对多么危险的环境,中国共产党人都"越是艰险越向前"、"敢教日月换新天",锤炼了敢于斗争、善于攻坚、勇于胜利的英雄气概和奋斗精神。

今天,虽然和平与发展仍然是时代主题,但世界百年未有之大变局正在加速演进,我们要实现中华民族伟大复兴,前进道路上还面临各种风险挑战,还有许多看不见的战场、没有硝烟的斗争。习近平总书记告诫我们,实现中华民族伟大复兴绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。我们要发扬老一辈革命家"宜将剩勇追穷寇,不可沽名学霸王"的精神,保持"行百里者半九十"的清醒,坚定"不破楼兰终不还"的决心,逢山开路、遇水架桥,朝着实现中华民族伟大复兴的目标砥砺前进。面对新发展阶段的新形势新特征新要求,面对艰巨繁重的改革发展任务,必须顶得上去、扛得起来,敢为人先、能打硬仗,切实担当起我们这一代人的责任,在攻坚克难中奋力开创各项事业发展新局面。

坚持爱民为民,始终做全心全意为人民服务宗旨的忠实践行者

我们党来自于人民,根基和血脉在人民。习近平总书记在江西考察时强调:"我们党为人民而生、因人民而兴,战争年代为人民打天下,执政之后为人民治国家"。党的百年历史,就是一部践行初心使

命、全心全意为人民服务的奋斗史。早在井冈山斗争时期,我们党就把"做群众工作"作为三大任务之一,颁布井冈山土地法,打土豪、分田地,让穷苦大众翻身做主人。当年瑞金的中共苏区中央局,上下两层13间房子,不仅住着毛泽东、张闻天等中央领导,还住了普通群众、孤寡老人。苏区干部无论职务高低,都把自己当作"人民的长工";从领袖到士兵,都同老百姓一块苦、一块过,有盐同咸、无盐同淡。正是因为我们党全心全意为人民谋利益,始终保持同人民群众的血肉联系,在腥风血雨的战争年代,才有那么多老百姓跟着共产党闹革命。当年兴国县23万人口,有9.3万人参军参战。瑞金县24万人口,加人红军和地方武装的也有5万多人。瑞金沙洲坝的杨荣显有8个儿子,1931年底,他把老大、老二送去当红军,不到3个月,兄弟俩就战死沙场。1932年,前方战事吃紧,杨荣显又把其他6个儿子送去参加红

军。后来,他们先后都牺牲了。八子参军,满门忠烈,流传至今。 江山就是人民,人民就是江山。革命战争年代,我们夺取政 权,为人民打天下,老百姓就是我们战胜敌人的"铜墙铁壁"。和平 时期,我们推进现代化建设、坚持改革开放,为人民治国家,人民群 众是我们执政的最大底气。我们必须牢记人民是真正的英雄,坚 持人民至上,树牢群众观点,走好群众路线。坚持一切为了群众、 一切依靠群众,始终以百姓心为心,聚焦人民群众的"急难愁盼"问 题,扎实开展"我为群众办实事"实践活动,用心用情用力为群众办 实事解难题,让改革发展成果更多更公平惠及全体人民,让老区人 民过上更加幸福美好的生活。

永葆清正廉洁,始终做艰苦奋斗优良作风的 自觉弘扬者

我们党是靠艰苦奋斗起家的,也是靠艰苦奋斗发展壮大、创造辉煌的。习近平总书记强调:"艰苦奋斗是我们党的政治本色和优良传统。"当年,由于敌人的严密封锁,井冈山条件十分艰苦,军民面临的处境极为困难,毛泽东、朱德同志率先垂范,带头"节约每一个铜板闹革命"。"红米饭、南瓜汤,秋茄子,味好香,餐餐吃得精打光。干稻草,软又黄,金丝被儿盖身上,不怕北风和大雪,暖暖和和人梦乡。"这是当年红军在艰苦条件下那种乐观向上和艰苦奋斗精神的真实写照。中央苏区时期,作为"一苏大"会址的谢氏宗祠,装下了苏维埃政府整个首脑机关的15个部门。中央机关领导"每天节约二两米,使前方红军吃饱饭,好打胜仗",群众传唱"苏区干部好作风,自带干粮去办公;日着草鞋干革命,夜打灯笼访贫农",更是共产党人优良作风的生动体现。第五次反"围剿"失利后,江西省苏维埃政府主席刘启耀背着金条乞讨数年,历经干辛万苦寻找党组织继续干革命,不动用分毫党的经费,被称为腰缠万贯的"讨米人"。

今天,我们不必靠"红米饭、南瓜汤"维持生活,也无须"日着草鞋、夜打灯笼"开展工作,但我们党的光荣传统和优良作风永远不能丢。必须时刻以先烈先辈为榜样,牢记手中的权力是党和人民赋予的,坚持立党为公、执政为民,深扎艰苦奋斗、勤俭节约的思想根子,一身正气、一尘不染,永葆共产党人的政治本色。始终保持"赶考"的清醒,坚定不移推进全面从严治党,大力传承苏区干部好作风,持续整治形式主义、官僚主义和"怕、慢、假、庸、散"作风顽疾,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐体制机制建设,推动政治生态持续向上向好,激励广大党员干部艰苦奋斗、担当实干,以"第一等工作"描绘好新时代江西改革发展新画卷。